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1 А Черняк, Протидія злочинам у сфері міжнародного студентського обміну оперативними підрозділами: 
проблеми теорії та практики (Нац. акад. СБУ 2018) 298.

Одним з важливих чинників 
розвитку нашої держави є 
обмін студентами з іншими 

країнами. Останнім часом він поступово 
набирає обертів. Так, якщо у 2015/2016 
навчальному році у вищих навчальних 
закладах України навчалося 63 390 іно-
земців, то у 2016/2017 цей показник 
зріс до 64 066. Рік від року збільшується 
і кількість громадян України, які здобу-
вають вищу освіту за кордоном. Сьогод-
ні їх число становить маже 68 тис.

Даний вид міжнародного співробітни-
цтва не лише сприяє становленню пози-
тивного іміджу України у світі та зміцнен-
ню ділових і дружніх відносин з іншими 
державами, а й справляє вагомий позитив-
ний вплив на розвиток вітчизняної осві-
ти і науки, збагачує державний бюджет 
через валютні надходження з-за кордону. 
Але поряд з позитивними результатами 
міжнародного студентського обміну ма-
ють місце і негативні. Насамперед, це ви-
користання такого обміну вітчизняними, 
іноземними та транснаціональними зло-
чинними формуваннями для прикриття 
своєї кримінальної діяльності.

Зокрема, сьогодні значно почастіша-
ли випадки використання обміну сту-
дентами як прикриття для нелегальної 
міграції, яка поєднується з контрабан-

дою предметів і речовин, заборонених 
для вільного обігу, тероризмом, шпи-
гунством тощо. З метою попередження 
та припинення вищевказаних негатив-
них проявів постає нагальна потреба 
у підвищенні ефективності протидії про-
типравним діянням у міжнародному сту-
дентському обміні нашої держави. Чи 
не головну роль у цій справі відіграють 
оперативні підрозділи правоохоронних 
органів. Адже злочини у сфері міжна-
родного студентського обміну, здебіль-
шого, мають латентний характер. Для 
їх ефективного виявлення та належного 
розслідування необхідне комплексне за-
стосування негласних сил, засобів і ме-
тодів, якими сьогодні володіють лише 
оперативні підрозділи правоохоронних 
органів. Але до сьогодні не створено на-
лежного теоретичного підґрунтя та ме-
тодичного забезпечення даного напряму 
діяльності оперативних підрозділів.

Викладене зумовило необхідність 
проведення наукового дослідження пи-
тань протидії оперативними підрозділа-
ми злочинам у сфері міжнародного сту-
дентського обміну. І таке дослідження 
було успішно проведене, про що свід-
чить аналіз пропонованої монографії.

У цій роботі вперше обґрунтовано до-
цільність виокремлення та розкрито зміст 
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категорії «злочини у сфері міжнародного 
студентського обміну», розроблено кла-
сифікацію та основи оперативно-розшу-
кової характеристики цих злочинів –  з ви-
значенням переліку їх пошукових ознак.

Автором запропоновано систему за-
ходів із забезпечення законності та підви-
щення ефективності оперативного пошуку 
злочинів у сфері міжнародного студент-
ського обміну, оперативної розробки осіб, 
причетних до таких злочинів. Розроблено 
й теоретичні положення щодо шляхів під-
вищення ефективності та забезпечення 
законності участі оперативних підрозділів 
у досудовому розслідуванні даного виду 
кримінальних правопорушень.

Дослідник формулював засади вдо-
сконалення правового регулювання 
та організації й тактики проведення кон-
кретних оперативно-розшукових заходів 
та негласних слідчих (розшукових) дій 
в межах протидії злочинам у сфері між-
народного студентського обміну.

За результатами дослідження сфор-
мульовано низку пропозицій щодо змін 
і доповнень до чинного Кримінального 
процесуального кодексу України та Зако-
ну України «Про оперативно-розшукову 
діяльність».

Матеріал викладено доступно, зрозу-
міло та цікаво. Вбачається, що моногра-
фія становитиме інтерес для наукових 
співробітників, викладачів вищих юри-
дичних навчальних закладів, працівни-
ків оперативних підрозділів, органів до-
судового розслідування та прокуратури. 
Висновки та пропозиції автора заслуго-
вують на особливу увагу осіб, причетних 

до розробки та втілення в життя заходів 
з підвищення ефективності діяльності 
правоохоронних органів.

Високий науковий рівень проведено-
го А. М. Черняком дослідження, яке вті-
лене у рецензованій монографії, не ви-
кликає сумнівів. Робота є самостійною, 
творчою та новітньою науковою працею, 
спроможною стати доктринальним фун-
даментом протидії оперативними підроз-
ділами злочинам у сфері міжнародного 
студентського обміну.

Визнаючи вагоме значення поданої 
наукової праці для науки і практики, не-
обхідно зазначити, що існують перспек-
тиви для її вдосконалення. Так, розділ 
«Оперативно-розшукова характеристика 
злочинів у сфері міжнародного студент-
ського обміну» авторові бажано було б 
наситити статистичними даними щодо 
структури та динаміки досліджуваного 
сегменту злочинності. Робота набула б 
більшого практичного значення, якби ав-
тором більш широко був використаний 
досвід інших країн в боротьбі зі злочи-
нами у сфері міжнародного студентсько-
го обміну. Проте, викладене не впливає 
на загальну позитивну оцінку роботи.

Загалом рецензована монографія 
А. М. Черняка «Протидія злочинам у сфе-
рі міжнародного студентського обміну 
оперативними підрозділами: проблеми 
теорії та практики» цілком відповідає 
вимогам, що висуваються до наукових 
видань, є актуальною та своєчасною, 
заслуговує на увагу всіх небайдужих 
до проблем діяльності оперативних під-
розділів правоохоронних органів.
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ПРОТИДІЯ ЗЛОЧИНАМ У СФЕРІ МІЖНАРОДНОГО СТУДЕНТСьКОГО ОБМІНУ ОПЕРАТИВНИМИ... 

Пропонується монографія:
Черняк А. М. Протидія злочинам 

у сфері міжнародного студентського 
обміну оперативними підрозділами: 
проблеми теорії та практики: моно-

графія. К.: Нац. акад. СБУ, 2018. 298 с.

У монографії розглядаються теоре-
тичні та практичні проблеми протидії 
злочинам у сфері міжнародного сту-
дентського обміну оперативними під-
розділами. Спираючись на аналіз науко-
вих джерел, правових актів і матеріалів 
практики, обґрунтовуються теоретичні 
положення і практичні рекомендації 
щодо вдосконалення теоретичних, пра-
вових та організаційних засад цієї ді-
яльності.

Для науковців і практичних праців-
ників правоохоронних органів Украї-
ни.


